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Zhrnutie deklarácie 

Executive Summary 

150 aktívnych mladých ľudí z 35 európskych krajín sa zišlo v Geele, v malom mestečku v Belgicku na 
treťom  ročníku  konferencie  YouPEC  (Youth  Perspective  Conference),  aby  diskutovali  o  téme 
biodiverzita. Ako mladí  ľudia obávame sa o našu budúcnosť a budúcnosť ďalších generácii, na ktoré 
bude  negatívne  vplývať  antropogénny  úbytok  biodiverzity.  Každý  z nás  musí  prispieť  k snahe 
o zabránenie straty biodiverzity. Avšak hlavné príčiny úbytku biodiverzity nie  je možné  riešiť  iba na 
úrovni  jednotlivca. Potrebujeme vás, ktorí v súčasnosti rozhodujete, aby ste začali konať v dôsledku 
kritickej situácie s biodiverzitou už teraz. 

Biodiverzita je nesmierne dôležitá pre každého z nás, pretože poskytuje zdroje potravy, zabezpečuje 
nám  čistú  vodu  a  celkovú  prosperitu  ľudstva.  Hodnotu  týchto  dôležitých  služieb  nemôžeme 
podceňovať. Rýchlosť vymierania druhov  je v súčasnosti podľa niektorých zdrojov až tisíckrát vyššia 
ako  v  minulosti.  Jedinečné  hodnoty  biologickej  rozmanitosti  musíme  zachovať  aj  pre  budúce 
generácie, je neoceniteľná pre každého z nás. 

V  roku 2001  si Európska únia  stanovila  cieľ  zastaviť pokles biodiverzity do  roku 2010,  ten  sa  však 
nepodarilo  splniť. Oceňujeme progresívne kroky EÚ na politickej úrovni, ale  tieto koncepcie neboli 
dosiaľ  úspešné  pre  slabú implementáciu  zákonov,  nedostatočné  financovanie,  nedostatočné 
povedomie, politickú vôľu a vedomosti. S ohľadom na nové ciele EÚ do roku 2020 a víziu k roku 2050, 
my, zástupcovia Európskej mládeže, naliehame na činiteľov, ktorí rozhodujú, aby zvážili a realizovali 
nasledovné odporúčania k zastaveniu úbytku biodiverzity: 

− Zlepšiť  verejné  povedomie  o  biodiverzite  –  vzdelávaním  a  sprostredkovaním  bližšieho 
kontaktu s prírodou. 

− Tvorba  sústavy  Natura  2000  je  skutočne  pozitívnym  úspechom  Európskej  únie,  ale  je 
potrebné dôkladne zabezpečiť implementáciu Smernice o biotopoch a Smernice o vtákoch vo 
všetkých členských štátoch. 

− Zlepšiť monitoring a výskum stavu a trendov biodiverzity v Európe. 
− Zastaviť  úbytok  biotopov  a  rozšíriť  existujúce  prírodné  oblasti  budovaním  zelenej 

infraštruktúry (biokoridory a pod.). 
− Naliehame na EÚ, aby pokračovala v reforme Spoločnej poľnohospodárskej politiky (CAP), v 

prechode  k výraznému  zníženiu  nadprodukcie  a k zvýšeniu  ochrany  biodiverzity  pomocou 
udržateľného využívania poľnohospodárskej pôdy a pastvín. 

− Mali by byť zavedené základné opatrenia udržateľnosti hospodárenia, ktoré by požadovali od 
farmárov   dodržiavať sústavu minimálnych štandardov ako predpoklad pre získanie dotácii, 
„verejné peniaze za verejné úžitky“. 

− Financovanie  biodiverzity  je  kľúčové  pre  jej  ochranu,  preto  potrebuje  okamžité  navýšenie  
na dostatočnú úroveň. Škodlivé dotácie by sa mali čo najskôr eliminovať. 

− Prioritou  by  sa  malo  stať  začlenenie  tematiky  biodiverzity  do  ostatných  oblastí,  ako  je 
poľnohospodárstvo,  lesné  hospodárstvo,  územné  plánovanie  a prispôsobovanie  sa 
klimatickým zmenám a ich zmierňovanie. 

− Súkromný  sektor,  obchodníci  a iní  investori  potrebujú  zdokonaliť  inovačnú  ´zelenú´ 
ekonomiku, ktorá by stimulovala výnosy a minimalizovala negatívny vplyv na ekosystémy. 
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− EÚ  a  aktuálne  belgické  predsedníctvo  by  mali  v  meste  Nagoya,  Japonsko,  na  desiatej 
konferencii  strán Dohovoru o biodiverzite  (CBD COP 10) ukázať  svoje  vedúce postavenie  a 
zamerať sa na zabezpečenie silných celosvetových cieľov pre rok 2020 a na ambicióznu víziu k 
roku 2050 a tiež prijať komplexný protokol o prístupe a zdieľaní úžitkov. 

 

Rok 2010 je Medzinárodným rokom biodiverzity, je to naša šanca chytiť sa príležitosti a využiť tento 
rok na zvrat v politike ochrany biodiverzity. Teraz  je  čas konať. Vy ste  lídri súčasnosti – presvedčte 
nás, že je dôvod, byť lídrami zajtrajška. 

 

 


